



MALAGA, martes 23 de Febrero de 1937.

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51.

Año I

Número 13

Diario Tradicionalista

Teléfono 2712

4.000 bajas de los rojos en Asturias Los marxistas son rechazados en La Marañosa

MALAGA Y LA TRADICION

Por José M.^a ARAUZ DE ROBLES

La población nacionalista que ha vivido bajo el terror rojo en esta hermosa ciudad de Málaga, he podido seguir a través de la radio la actuación heroica del Requeté, en esta magnífica guerra de liberación de España y del mundo.

Nada tenemos que decir para presentarlo a los ojos de los malagueños. Ahí está su insuperable hoja de servicios, pasmo y admiración de propios y extraños; ahí están sus hazañas, que han popularizado la boina roja en la prensa universal; ahí está su conducta irreprochable, que ha hecho crecer su crédito como la espuma en estos siete meses de campaña, hasta producir este milagro del resurgimiento en todas partes, del movimiento tradicionalista que ha prestado a España el inmenso servicio de salvar su originalidad y su autenticidad en el trance decisivo de recuperar su personalidad nacional.

Nuestra conducta ha de ser de perfecta cordialidad con aquella otra fuerza que con nosotros comparte el espíritu y la responsabilidad de estas horas, sin más pugna que la establecida sobre el deseo de superarnos en el cumplimiento de nuestro deber, bajo la dirección de las dignísimas autoridades que, en lo civil como en lo militar, son garantía de nuestros derechos y desenvolvimiento.

La reconquista de Málaga impone a los malagueños la grave obligación de incorporarse al movimiento salvador con la ilusión máxima, con que todos lo hemos hecho.

El Requeté y la Tradición los esperan en sus filas, hoy repletas de una verdadera selección nacional, que ha visto con el hundimiento de la República, el triunfo de sus predicciones y ve cada día más claro e inexorable el de sus principios integrales.

Los Larios han vuelto

De todas las ingratitudes que hemos conocido, acaso la más honda y cruenta, haya sido la de los republicanos y marxistas de Málaga con la Casa de Larios.

Verdad es que quienes pagaron con tan mala moneda a los Larios, la mayoría no eran de Málaga, los otros habían renegado de su honrosa condición de hijos de nuestra ciudad para convertirse en despreciables esclavos de Moscú, y ninguno de ellos respondía a los sentimientos que aquí se albergan por los ilustres Marqueses.

Aquellas importantes industrias, orgullo de su estirpe y también de Málaga, que en los mismos tiempos de la odiosa República las sostenían, aún a trueque de pérdidas inmensas, para que los obreros no se quedasen sin pan y nunca sufriese daño la vida del pueblo que tanto quieren, arrasadas e incendiadas fueron por los

bárbaros rojos, que llegaron, en su infamia inaudita, hasta arrojar al mar la estatua que testimoniaba la gratitud y admiración de los auténticos malagueños por el fundador inolvidable de la Casa de los Larios.

Todo lo han perdonado, mejor dicho, todo lo han comprendido los ilustres proceres, y a Málaga ha vuelto la Marquesa, con lágrimas en los ojos al contemplar los incalificables crímenes e injusticias que se han cometido contra lo suyo, pero con el corazón abierto para remediarlo, para construir de nuevo, para que pueda reanudarse la admirable obra social de los Larios en Málaga.

Malagueños, los que ido'atramos a nuestro pueblo y tenemos el más legítimo honor en llamarnos sus hijos, empecemos a consolarnos de los dolores y miserias sufridos, disponiéndonos a nuevos motivos de reconocimiento: los Larios han vuelto.

EN LOS DIAS ROJOS



—«Ezos» dos avlones son nuestros.
—¡«Nuestros!» ¡Pero si nosotros no hemos «tenio» nunca ni camisa!

Información oficial de la campaña

Salamanca, 22. — Cuartel Generalísimo. — Boletín de información con las noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas de hoy 22 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División: En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición, causándole cinco muertos y recogiéndole cuatro ametralladoras y numeroso armamento. En el sector de Jaca fracasó un intento del enemigo, causándole un muerto y varios heridos. — Sexta División: Sin novedades dignas de mención. — Octava División: Continúa el ataque enemigo en los frentes de Asturias. En el ataque de hoy a Escampleo y Riviellas, tuvieron grandes pérdidas. Atacaron con enormes cuerpos de ejército, siendo rechazados con energía y dejando centenares de muertos en las laderas de nuestras posiciones.

La capital de la provincia también sufrió el ataque del enemigo, siendo también rechazados brillantemente. Según informes de los prisioneros pasaban de cuatro mil las bajas sufridas por las fuerzas rojas, acusando que en el combate de hoy han tomado parte unidades nuevas de Bilbao. Un oficial hecho prisionero, asegura que para lograr levantar el ánimo de los rojos de Asturias y de los demás frentes, habían llevado nueve batallones de Bilbao. El espíritu de la guarnición de Oviedo es elevadísimo ante el castigo inflingido al enemigo.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. Divisiones de Avila y Soria — Sin novedades dignas de mención.

División reforzada de Madrid. — Escasa actividad en todos los frentes.

EJERCITO DEL SUR. — En el sector de Motril hicieron aparición fuerzas internacionales que atacaron la posición de Garnatilla, siendo rechazadas, y en el contraataque que se alcanzó un nuevo punto a nuestra vanguardia que dá más solidez a la línea. Se les hizo una veintena de muertos, cogiéndose una ametralladora y quince fusiles.

En Orgiva también hubo ataque enemigo con intensidad, siendo rechazado y causándole ciento treinta y seis muertos.

En Sierra Nevada continúan las operaciones de limpieza abatiéndose varias partidas, a las que se causaron tres muertos, cayendo cinco prisioneros en nuestro poder.



La comisión de Portugal, que vino a nuestra ciudad con la ofrenda de viveres, debida a la generosidad del noble pueblo hermano.

La república roja de Santander

Cómo estalló la revolución.--Acto heroico de dos nacionales.--Asesinato de dos religiosos de la Universidad de Comillas.--El oro enviado a Rusia.--Un hijo de Bruno Alonso dirige los asesinatos

LO QUE CUENTA UN RELIGIOSO EVADIDO

En la residencia de Capuchinos hemos visitado a un religioso huido de Santander. Este religioso es el Padre Guillermo de Fufin, muy conocido en nuestra ciudad por haber residido algún tiempo entre nosotros.

El padre Fufin ha podido evadirse de las rojizas tierras norteñas, donde le sorprendió el movimiento, que allí fué de la barbarie, de la revolución soviética.

Avidos de noticias que saber y que dar a nuestros lectores, le visitamos y, al saludarle, son nuestras primeras palabras para felicitarle. El nos contesta, dando gracias a la Divina Providencia.

En nuestro afán periodístico de decir algo nuevo, le abordamos, mejor, le abrumamos con nuestras preguntas. El va contestando amablemente, poniendo en sus palabras el acentillo gallego tan dulce—porque también es “marisco”—que hace más interesante su relato.

—¿Cómo se inició el movimiento revolucionario en Santander?—le interrogamos.

—Desde hacia pocos días—dice—se notaba en Santander cierta inquietud en las masas obreras; sobre todo desde la muerte de Calvo Sotelo, presentían o preparaban algo. Esta misma inquietud hizo que las juventudes de derecha, falangistas y requetés, principalmente, estuvieran a la expectativa para oponerse a cualquier intento revolucionario.

Cuando se conoció la noticia de que algunas guarniciones habían dominado en otras provincias, estos jóvenes nacionales buscaron sitios de concentración para prepararse debidamente. Todos tenían la evidencia de que tanto la Guardia civil como las tropas, secundarían el movimiento. Pero a las cinco de la mañana del 19 de julio, un elemento de enlace vino a dar la mala nueva de que el coronel del regimiento no respondía, se había “rajado” y con él los demás jefes y oficiales. Y el movimiento salvador fracasó.

Aquella misma mañana del 19, los obreros, que habían presionado fuertemente a los jefes del regimiento, asaltaron el cuartel y se apoderaron de las armas. Ante ello, ante la imposibilidad de poder hacer nada, los jóvenes nacionales, temiendo por otra parte ser sorprendidos juntos, se fueron dispersando y buscando salida—el que pudo—para unirse a otros sitios donde las tropas habían dominado.

El coronel del regimiento, casi todos los jefes y muchos oficiales, habían desaparecido; no se sabe si asesinados o huidos.

PERSECUCIONES A GRAN EL

—¿Había persecuciones, naturalmente?—preguntamos.

—Inmediatamente se organizó. Muchos de los falangistas y requetés fueron prontamente descubiertos y con otras personas de derecha fueron trasladados a un barco; pero la mayor parte asesinados en las noches del 20 al 21 y ya no cesó la mano criminal de los extremistas, dando muerte a infinidad de personas, dentro del mayor refinamiento de crueldad.

—¿Recuerda algún caso?

—Sí; uno, entre otros muchos, que fué comentado por el heroísmo de dos muchachos falangistas que lograron salvar la vida cuando iban a ser fusilados:

Como otros muchos, cuatro falangistas fueron llevados en automóvil a Solares, conducidos por dos parejas de milicianos rojos armados. Al llegar a aquel sitio ordenaron parar al chófer, hicieron descender a los cuatro jóvenes y a dos de ellos dijeron: “Vosotros quedáis aquí para que veáis lo que sucede a éstos y sepáis lo que os espera”. Y se alejaron con los otros dos infelices, a los que dieron muerte a tiros de fusil. Los que permanecieron junto al coche quedaron custodiados por otros dos milicianos, que se alborozaban de los tormentos que daban sus camaradas a los otros falangistas. Pero en un momento de desesperación—y de desatino de los milicianos—los héroicos supervivientes se abalanzaron sobre sus guardianes, los desarmaron y dieron

muerte, poniendo en fuga precipitada a los otros milicianos, que no ofrecieron resistencia.

De esta manera salvaron la vida, pero sus compañeros habían muerto bajo el plomo criminal de las balas rojas.

EL HIJO DE BRUNO ALONSO

—Al principio—responde—dominaron los socialistas, destacándose como uno de los más feroces asesinos un hijo de Bruno Alonso, al que yo mismo oí decir en un bar inmediato a la casa donde me hallaba escondido: “Hoy he despachado a siete”.

Más tarde se impusieron los de la CNT por el terror, y al propio Bruno Alonso, que al principio titulaban presidente de la República santanderina, quedó relegado a especie de Comisario de Guerra del Gobierno de Valencia.

He de advertirle sobre este personaje, que él y otros dirigentes rojos tienen en el puerto una motora rusa, que les ha costado más de quinientas mil pesetas, preparada para la huida en momento oportuno, aunque actualmente se encuentra vigilada por los sindicalistas.

—¿Qué organización tenían?

—Lo único que organizaron fué el desorden, la anarquía, el terror y la indisciplina. Nadie obedece a nadie. Lo que sí se impuso fué un uniforme único, análogo al de nuestros falangistas, con sus distintivos—claro está—y para diferenciarse, cada organización llevaba también sus respectivas iniciales. A los de la CNT se les conocía por un pañuelo rojo y negro atado al cuello. Incluso la Guardia civil y otras fuerzas armadas, vestían este único uniforme.

Organizaron también el hambre, porque inmediatamente arrasaron las tiendas y empezó a escasear todo de manera alarmante. Más de ocho días estuvimos sin pan, hasta que un barco ruso trajo un cargamento de harinas, que dejó en Santander a cambio del oro y de la riqueza de todas las iglesias.

LA PERSECUCION RELIGIOSA

—A propósito de iglesias, ¿qué me dice de la persecución religiosa?—volvemos a interrogarle.

—Puedo asegurarle que desde el primer momento fué encarnizada. Como me han contado también de otros sitios, muchos sacerdotes y religiosos fueron asesinados. Recuerdo el martirio de dos pobres hermanos nuestros, jóvenes religiosos de la Universidad de Comillas, que fueron detenidos por los cenetistas y martirizados atrocemente.

Después de tenerlos haciendo servicios domésticos en una cocina de milicianos, cuando se cansaron de ellos les dieron muerte—no sin antes atormentarlos—y arrojados al mar. Al cabo de unos días aparecieron los cadáveres en la playa, atados fuertemente por las gargantas con los propios cordones de sus hábitos, prueba de los sufrimientos que habían padecido.

No hubo incendios de iglesias, pero les dió por destruir muchas de ellas para hacer grandes avenidas, y el hermoso edificio de San Francisco fué completamente destruido. Otros templos fueron derribados en parte para el mismo fin, así como algunas casas particulares.

Todos los retablos fueron desmontados y sus maderas—las que consideraron útiles—empleadas en diferentes obras y quemadas las demás.

La Catedral quedó convertida en una especie de almacén de maderas, de donde se surtían los carpinteros, albañiles, etc.

El tesoro artístico fué en un principio custodiado por los propios milicianos, pero después todos los objetos de valor, absolutamente todos, se trasladaron al barco ruso que había traído harina y armas, y transportados seguramente a la Rusia soviética.

VARIOS CASOS CURIOSOS

El Padre Fufin me relata algunos hechos verdaderamente cómicos que con frecuencia tienen lugar en la capital montañesa.

Me dice que uno de los mayores peligros para el vecindario era llevar puestos o poseer en las casas esas prendas

de abrigo que les llaman “cueros”. Esto lo consideraban como sinónimo de burguesía, y ¡pobre del que le encontraran un “cuero”! Todos los habitantes que los poseían se apresuraron a hacerlos desaparecer, aunque los milicianos iban ufanos de poder lucir tal prenda “burguesa”.

Otro caso gracioso fué el de la requisa de mantas para el frente. Las “autoridades” comunistas organizaron esta requisa y fueron registrados todos los domicilios, llevándose las mantas, después de dejar en cada cama una sola. Pero cuando terminó la “requisa”, el número de mantas depositadas en las organizaciones sindicales era enormemente menor al de las recogidas, por lo cual se desconfió de los milicianos que habían realizado la incautación. Se ordenó el registro de sus casas, y en casi todas aparecieron de veinte a treinta mantas.

Después el amable Padre Fufin me narra el siguiente hecho, en el que se observa la mano de la divina Justicia:

“Los extremistas—me dice—hacían mofa de todos los objetos de culto y de todo lo que se relacionara con la religión. Los obreros aparecían realizando sus faenas con bonetes de sacerdotes, con estelas, etc.; la mayor parte usaban las ropas recogidas en las sacristías de los templos como almohadillas para transportar ladrillos, maderas y otros objetos.

Uno de estos obreros, concibió la idea de vestirse de sacerdote y salir a la calle en tal forma con objeto de “divertirse” y hacer reír a los demás camaradas, poniendo en práctica su pensamiento. Pero he aquí que unos albañiles que trabajaban en unas obras próximas divisaron al gracioso “sacerdote”, y gritaron: “¡Un cura, un cura!”, y comenzaron a lanzar sobre él ladrillos y enormes bloques de piedra, uno de los cuales le alcanzó y le dejó herido de gravedad al fracturarle una clavícula. Tal fué la “diversión” del pobre diablo”.

LA ODISEA DE MI INTERLOCUTOR

Por último, el Padre Guillermo Fufin, me cuenta su odisea y cómo permaneció más de tres meses escondidos en una casa sin que le diera la luz del sol, y cómo encomendándose a Dios decidió salir del infierno santanderino.

Al principio procuró hacerse de un salvoconducto con su cédula de comerciante, pero le fué inútil. En vista de ello, salió sin salvoconducto, pero fué detenido por varios sindicalistas que pretendieron asesinarle y de los que se libró recurriendo a una pareja de Seguridad, que lo condujo a la Comisaría de Vigilancia y que le dijeron: “Ha hecho usted muy bien en negarse a ir con ellos, porque si no, a estas horas estaba usted con Dios”.

Desde la Comisaría, escribió al cónsul de Cuba, amigo suyo, quien le facilitó pasaporte para Francia, embarcando en un vapor inglés y llegando a Italia, donde entró, no sin poco trabajo, ya que el pasaporte estaba expedido por los rojos y no fué admitido por las autoridades italianas, hasta comprobar su personalidad y calidad de religioso.

Termina el Padre Fufin describiéndome el entusiasmo enorme que existe en aquella nación amiga por la causa nacional a cuyos partidarios llaman, no españolas, sino “amigos de Franco”. Y allí, los “amigos de Franco”, encuentran toda clase de facilidades y son colmados de atenciones.

Y nos despedimos del venerable religioso, deseando y haciendo votos por que aquellas bellas tierras montañesas, hoy esclavizadas, vuelvan pronto, como Málaga, a ser de la España auténtica, de la España grande, de la España de “los amigos de Franco”.

PAU DE COSTA

Salamanca y febrero, 1937.

CHINAZOS

De París dicen que sue ha comprobado que los viajes recientemente efectuados a Barcelona y Valencia por el embajador de Valencia en Francia, Araquistain, para intentar la unión de la C. N. T., F. A. I. y U. O. T. y formar un frente único para la defensa de Madrid. han costado rotundos fracasos, pues no ha conseguido nada práctico a pesar de que cumplía instrucciones de Moscú y del Frente Popular Francés.

Como que hay cosas, (la C. N. T., F. A. I. y U. O. T.) que no se unen ni con «sindetkón» y con respecto al cacareado «frente» todos le dan de «lado»...

En Barcelona y ante la campaña desmoralizadora de las masas obreras, a las que alienta a la indisciplina y desconocimiento del Gobierno y del Estado, que desarrollan las emisoras de radio anarquistas, se dice que el consejero de Gobernación de la Generalidad ha propuesto la inmediata incautación de las mismas, sino atiende la indicación que se les haga en un sentido conciliador.

Y lo hará. Porque en las «incautaciones» los rojos son unos maestros.

Leemos:

“Desde la caída de Málaga la división entre bolcheviques de Madrid es cada día más acentuada, hasta el punto de que los tiroteos en las calles se suceden muy a menudo. Por más esfuerzos que realizan los dirigentes, las masas indisciplinadas se desbordan, y pretendiendo vengar pasadas ofensas o la muerte de un compañero que imputan al bando contrario, la batalla que no son capaces de dar contra los nacionalistas la desarrollan en el centro de la capital».

Pues si la caída de Málaga los ha «dividido», la de Madrid les hará aparecer «multiplicados». Porque para cada sitio en las camionetas que proyectan utilizar para huir, va a haber cien rojos.

El general ruso Kleber ha sido sustituido en el frente de Madrid por el también general moscovita Grein que será el jefe de las fuerzas marxistas».

Va a ser lo mismo. Porque, de todas maneras, el sitio de «los rusos», en este tiempo, va siendo ya el ropero.

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas
16, Nueva, 16
MALAGA

EL NIAGARA, S. A.

PASAJE DE ALVAREZ, 78-84
Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.—Depositaria de la cerveza Dam y Acido carbónico

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias.

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Eléctrica Malagueña, S. A.

LUZ - CALOR - FUERZA

Oficinas: MAESTRANZA, 2 — TELEFONO 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Un reportaje interesante Cómo llegó hasta Africa el General Franco

II

CONTINUA EL MISTERIO

Hacia las cuatro, un nuevo mensajero vino a mi encuentro. Hablaba un inglés impecable. ¿Se trataba de un compatriota? No, sin duda, pues muy rara vez he visto un tipo más puro de castellano como éste. Después de las formalidades de rigor, me hizo señas para que le siguiera hasta la terraza. Una vez allí, y después de haberme asegurado de que no había nadie por los alrededores, me mostró una hoja de papel en la cual leí estas breves palabras: "Condúzcalo ante 'cierta persona'".

Por fin, yo iba a descubrir tal vez la clase de enigma. Iba seguramente a trabar conocimiento con la persona misteriosa que tenía todos los hilos de la intriga. Pero a última hora hubo contrarorden y se resolvió que me trasladara decididamente a la montaña, donde permanecería oculto hasta que mi pasajero estuviese dispuesto para emprender la salida.

Al día siguiente sin embargo, las cosas parecieron irse aclarando. Desde las cuatro de la madrugada, el visitante español de la vispera, vino a despartarme y me declaró con brusquedad que el momento de partir había llegado. Esta vez ya no se hablaba del viaje a la montaña. Se aproximaba el desenlace. Por fin iba yo a saber algo. Me vestí apresuradamente y seguí al desconocido hasta el cuartel donde deseaba conducirme.

No esperé mucho tiempo. A las once y cincuenta y cinco minutos, un primer mensaje me previno: "Prepárese". A las doce en punto recibí una segunda orden, todavía más breve, aun más imperativa: "Salga".

Escortado por un destacamento de motoristas armados fui conducido seguidamente al aeródromo. El coche marchaba a toda velocidad, no acertándola sino en ciertos parajes convenientes, donde algunos emisarios enviados para reconocer el terreno nos señalaban con un breve gesto que la carretera estaba libre.

Divisé a mi avión en medio del campo, ya listo para la partida.

—¿Están llenos los depósitos?—pregunté.
—Todo está listo—, me respondió un mecánico.

—¿Y el pasajero?
—Mírelo.

Vi llegar a grandes pasos decididos a un hombre joven que llevaba anudado a la cintura el fajín de jefe; y cuyo rostro imberbe iba muy pronto a propalarse en millones y millones de ejemplares por los periódicos del mundo entero.

—GENERAL FRANCO—, me dijo tendiéndome la mano.

"Cierta persona", pensé yo examinando a este hombre, del cual ya presentía la importancia. Sus cabellos negros muy enortijados, entre los cuales se mezclaban algunos hilos de plata, desbordaban por el gorro tradicional, sobre el que estaban bordados los dos bastones en cruz, insignia de su grado.

—En marcha para Casablanca—, alguien dijo.

—¿Y el uniforme, mi general?
—Ya lo he dicho. En marcha. No hay que perder un minuto.

SOBRE EL ATLANTICO

"Su uniforme"...¿Qué había querido decir este hombre? No tuvo mucho tiempo para preguntármelo, pues, en efecto, mientras volábamos sobre las olas del Atlántico, el general se quitó el uniforme, encerró sus efectos en una maleta y, después de meter en ella también los papeles que llevaba sobre sí, la arrojó al mar. Inmediatamente le vi ponerse un jaique y un albornoz, y arrollarse a la cabeza un turbante. Se le hubiera creído un verdadero árabe salido de los zocos de Marrakech.

"No quiere ser reconocido", pensé.
"¿Qué estaba preparando?"

Yo sabía que FRANCO era un joven bastante sospechoso para el gobierno de

Madrid y que no ocultaba sus opiniones derechistas, y me preguntaba si el asesinato de Calvo Sotelo no había precipitado las cosas, después de algunas tergiversaciones de última hora. En todo caso, se debieran producir cambios imprevistos, puesto que el proyecto de residir yo en las montañas, según se me había dicho, no llegó a realizarse. Mis hipótesis se detenían aquí, por otra parte, y estaba a mil leguas de prever los acontecimientos que debían desarrollarse desde el día siguiente. Calvo Sotelo... FRANCO... Yo juntaba, naturalmente, estos dos nombres; pero sin prever ni remotamente las consecuencias de esta ilación.

De repente el GENERAL se acercó hacia mí:

—¿A qué hora piensa usted que llegaremos a Casablanca?

—Al anochecer, le respondí. Pero como no me entendía, con los dedos le señalé nueve.

Eran efectivamente las nueve y las primeras estrellas colgaban del cielo marroquí, cuando después de una corta escala en Agadir, necesaria para reponer la esencia aterrizaron en el aeródromo de Casablanca. Un personaje misterioso nos esperaba a pesar de lo intempestivo de la hora, y nos condujo secretamente a un edificio situado junto al campo, en el cual pasamos la noche. Al día siguiente, desde el alba, continuamos nuestro vuelo en dirección a Tetuán.

El GENERAL se mostraba inquieto. No cesaba de mirar a tierra y yo sentí que acaso sería más peligrosa la misión de tomar tierra aquí que si el otro día hubiese tenido que aterrizar en el corazón de Asturias. Pero lo que yo no sabía era que la hora fatal se aproximaba. ¡Suponeos! Estábamos a 18 de julio...

—Tetuán, exclamó el GENERAL.

Y su voz expresaba una inmensa alegría. Oprimí la palanca, di vuelta en torno a un minarete y lancé el aparato hacia el campo militar. Una multitud de legionarios aguardaba. FRANCO se levantó en la carlinga con la mano levantada. Los soldados reconocieron a su antiguo jefe y se entregaron a un delirante entusiasmo. El GENERAL, sacado en hombros, por brazos vigorosos, llevado en triunfo, se me escapaba...

Mi papel parecía haber terminado y ya me disponía a marcharme a descansar, cuando surgió como por encantamiento el bizarro español que me había contratado el 9 de julio, en Croydon.

—¿Cuándo?

—Ahora mismo.

El tono de su voz era suave, pero no admitía réplica.

EL CAPITAN BEEB

Nuevo periódico

Ha empezado a publicarse un nuevo periódico, la «Hoja Oficial del Lunes».

Viene a llenar una verdadera necesidad en ese día en que no puede aparecer la prensa diaria, posee una amplia información, y además de todo esto tiene un motivo para merecer nuestras simpatías y que le hará seguramente acreedor al favor del público, el de que los beneficios que con él se obtengan se destinarán a los fines benéficos del Montepío de la Prensa.

En los sucesivos números logrará definir la que seguramente será su orientación, españolísima desde luego, pero ajena a todo matiz, como corresponde a una publicación oficial, a beneficio del Montepío de periodistas, cuyo lema no puede ser otro que el condensado en estas palabras: «Una Patria, España; un Caudillo, Franco».

Resumen de noticias del lunes

INFORMACION OFICIAL DE LA CAMPAÑA

Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 21 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE: Quinta división: Sin novedad.

Sexta División: Ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas diez milicianos con armamento.

Octava División: Frente de León. Ataque en el frente de La Robla Matallana, fué rechazado, ocasionando al enemigo numerosos muertos; de los cuales se han recogido tres con armamento próximos a nuestras líneas.

Frente de Asturias: El enemigo ha llevado a cabo un ataque general en la línea de posiciones de aquel frente, siendo rechazado con cuantiosas pérdidas, aumentadas por los grandes contingentes que pretendían llevarlo a cabo. Un batallón enemigo ha sido copado y destruido. Otros han sido casi aniquilados. Muchos cabecillas, jefes y oficiales han caído muertos en nuestro poder. El número de muertos y heridos de los rojos, cerca de las propias líneas, es enorme.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: El enemigo ha intentado un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo, como siempre, rechazado, ocasionándosele grandes pérdidas. Resto de los frentes de esta División: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Motril y sector de Orgiva, siendo rechazado en ambas partes, cogiéndole diez y siete muertos y doce prisioneros, varios fusiles ametralladores y fusiles de repetición. En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza, también se cogieron varios muertos y prisioneros. Se han presentado unos cuarenta soldados con armamentos en distintos puntos del frente. Salamanca 21 de febrero 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL GENERAL CABANELLAS EN GRANADA

GRANADA, 22.—El general don Miguel Cabanellas, inspector general del Ejército, estuvo unas horas en Granada, donde se entrevistó con las autoridades y visitó varios centros militares, entre ellos el hospital del Campo del Príncipe.

Llegó a Granada en compañía de sus ayudantes, el comandante de Estado Mayor señor Montesinos y el comandante de Infantería, señor Vara del Rey. En el Gobierno Militar fué recibido por el general González Espinosa, su ayudante el teniente coronel señor Rosaleny; gobernador civil, señor Valdés; alcalde, señor Del Campo; presidente de la Diputación, señor Tamayo, y otras autoridades.

Todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, acudieron al Gobierno para cumplimentar al general Cabanellas. Este les dirigió la palabra.

En primer lugar expresó su satisfacción por poder felicitarles personalmente a todos los que por su decisión y brillante comportamiento el día 20 de julio, hicieron posible el triunfo del movimiento nacional.

Hizo votos porque sea lograda en breve una España más digna y más justa y aseguró que la hora de la victoria final y total está muy próxima gracias a la sangre vertida por los buenos españoles que hará que muy en breve comience un nuevo ciclo de paz y trabajo, de reconstrucción y de engrandecimiento de la Patria, guiado todo por el caudillo FRANCO.

Terminó sus elocuentes palabras con un viva al GENERAL FRANCO y otro a España, que fueron calurosamente contestados por todos los presentes.

A continuación el general recibió a las autoridades con las que conversó largó rato.

Marchó después al Hospital Militar donde fué recibido por el director del establecimiento teniente coronel Fernández Lozano, médicos y demás personal. En compañía de todos ellos recorrió las dis-

tintas dependencias del centro benéfico y conversó afablemente con los heridos, a los que prodigó frases de consuelo y cariño. Hizo calurosos elogios de la instalación de los servicios sanitarios.

Terminada la visita, el general Cabanellas marchó a un céntrico hotel, en compañía del gobernador militar y ayudantes. Al entrar en el hotel el público que se apercibió de la presencia del general Cabanellas, le tributó calurosos aplausos y vítores.

Por la tarde el general visitó otros centros militares y poco después continuó su viaje, siendo despedido por el gobernador militar hasta el límite de la provincia.

EL CONTROL PARA ESPAÑA

ROMA, 22.—A propósito del próximo establecimiento del control para España, el "Giornale d'Italia" escribe entre otras cosas: "Otros problemas que se relacionan con la intervención indirecta aguardan todavía su solución. En primer lugar se trata del problema del oro y del de los agitadores políticos, que continúan ejerciendo sus maniobras en el campo marxista, y principalmente de retirar de España todos los voluntarios extranjeros. Este último problema fué levantado por Alemania e Italia y debe nuevamente ser puesto en el orden del día".

REFUERZO DE LA MARINA AMERICANA

WASHINGTON, 22.—El almirante William Leahy, jefe del departamento de las operaciones navales, declaró que el departamento de la Marina propondrá a Roosevelt elevar la Marina americana a un nivel de absoluta paridad con la escuadra británica. Inglaterra refuerza su escuadra y, por lo tanto, los EE. UU. están también obligados a reforzar la suya. Pero los EE. UU. no emprenderán ningún plan antes de conocer los detalles oficiales del programa de las nuevas construcciones británicas.

LA LEY DE NEUTRALIDAD YANQUI

WASHINGTON, 22.—La nueva ley de neutralidad ha sido aprobada y su aplicación la podrá decretar el presidente. Por ello, desde hoy en adelante, las naves mercantes americanas no podrán transportar armamento, mercancías ni voluntarios para los dos beligerantes en España. Tampoco se podrán abrir créditos para ellos.

Los ciudadanos americanos no podrán viajar en las naves de los beligerantes como no sea bajo ciertas condiciones establecidas por el presidente Roosevelt.

LA F. A. I. PIDE RESPONSABILIDAD AL GOBIERNO DE VALENCIA

SAN JUAN DE LUZ, 22.—Aumenta de día en día en Barcelona el descontento y la disgregación entre los elementos del Frente Popular. Se ha llegado a fusilar a algunos dirigentes.

El periódico de la F. A. I. acusa como únicos responsables de fracaso del Frente Popular pidiendo su fusilamiento, a Largo Caballero, Azafra y Casares Quiroga. Indalecio Prieto, ministro de Marina del Gobierno rojo, ha sacado varios millones de España diciendo que va a abrir un crédito con destino a satisfacer las necesidades del enrolamiento de voluntarios.

COMBATE ENTRE ARABES Y JUDIOS

JERUSALEN, 22.—En el mar de Galileo ha habido un gran encuentro entre árabes y judíos; varios de éstos han podido ahogados, resultando gran cantidad de heridos.

MAS VOLUNTARIOS Y MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

PARIS, 22.—Noticias de Perpiñán dan cuenta de que sesenta voluntarios franceses han pasado la frontera con dirección a la España roja.

Toda la Prensa de la mañana comenta el cierre de la frontera española. También da la noticia del paso de tres camiones conduciendo cien voluntarios, veinticuatro aviones y cuatrocientos mil cartuchos.

Se desea alquilar

un piso amplio en calle de Larios u otro lugar céntrico, para Delegación Provincial de Requetés.

Las proposiciones pueden hacerse por escrito a dicha Delegación, hoy instalada en la Plaza de la Constitución (edificio de la Sociedad Económica de Amigos del País).

MORAGUES

Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

Habla el General-Jefe del Ejército del Sur

LAS COSAS DE MARCELINO

Buenas noches, señores. —Así comenzó, como de costumbre, su charla de anoche el General Queipo de Llano. Hay un adagio que dice que Dios castiga y no a palos. Naturalmente que los que no creen en El, así les ocurre. Y eso le está pasando al gran Marcelino Domingo, que por anticatólico, por anticaballero, anticristiano y enchufista, aunque no me refiero al asunto de los trigos en lo que Marcelino sacó una buena tajada.

También tuvo este político otro asunto no menos enojoso con la cuestión de su segundo casamiento, cuya mujer proporcionó a este marido desaprensivo algún disgusto con motivo de los bienes gananciales que no aparecían muy claros. Como quiera que en esto intervino la justicia marxista, Marcelino salió bien de tal aprieto, aunque, a pesar de ello, llevó su castigo; bastante tenía con un matrimonio a disgusto.

Ahora pasa por la pena de que los mismos marxistas han asesinado a su hermano Federico en Benicarló, por el sólo hecho de haber guardado éste en su casa una imagen del Cristo del Mar. Claro que quien recomendó ocultarlo en casa del hermano de Marcelino creía que podía estar allí más seguro, pero sin embargo, tal vez algún marxista fuera el culpable de que se descubriera el lugar en que estaba guardado.

Es ello un castigo a la perversidad de Marcelino Domingo. Es un castigo del que debe tomar buena nota el señor Bigardo, que como ya comenté publicó un artículo que dejaba mucho que desear.

Estos hechos demuestran el poco respeto que los rojos tienen con las personas de izquierda.

Otro tanto le ocurre a don Inda, que nació por equivocación socialista. Nació de una humilde cuna; de baja estatura, y poco a poco fué ganando los millones, primero con su periódico de Bilbao y después siendo ministro. Por eso se ha hecho conservador; lo cual no llegan a comprender las extremas izquierdas. Pues ese don Inda, en un artículo de "El Liberal", de Bilbao, arremete contra los anarcosindicalistas, diciéndoles que no son capaces de gobernar nada. Realmente yo no sé hasta qué punto puede dirigirse estos reproches, porque la U. G. T. no gobierna sino en tanto en cuanto quieren los anarquistas. La F. A. I. celebró una manifestación muy numerosa en Madrid contra este famoso don Inda, diciendo que reclamaban el poder para ellos de una manera totalitaria. Claro que estos amarcos no tenían en cuenta que se enfrentaban con unos dictadorzuelos como Azaña y compañía, y así se formó un verdadero lío cuando esa manifestación se enfrentó en la Puerta del Sol con los milicianos y gentes de la U. G. T.

Como resumen de todo ello, sólo puede sacarse en claro la inestabilidad del Gobierno y las relaciones poco amistosas en que se encuentran los distintos elementos de uno y otro bando marxista.

CRÍA CUERVOS...

Al mismo tiempo que esa manifestación algunos elementos que la formaban hicieron acto de presencia en un periódico madrileño, enfrentándose los que se llamaban Trosquistas con otros que siguen la política de Lenin, y en la refriega habida resultaron 30 muertos y numerosos heridos. En verdad que la situación en Madrid no es nada agradable. Ya dice el refrán: Cría cuervos y te sacarán los ojos. Pero yo creo que no le sacarán los ojos, sino que hasta les quitarán la vida. Lo mismo ocurre en Barcelona, en donde el Gobierno de la Generalidad ha tenido que prohibir las famosas patrullas, y a pesar de ello están campando por sus respetos. Es que no hay Gobierno ni en Valencia, ni en Cataluña, ni en ninguna parte, por lo que su situación es algo crítica y extraña.

Y es que en este mundo suele ir siempre lo cómico al lado de lo trágico. Hay algo más divertido, cuales son las declaraciones de Miajas, que queriendo pasar por hombre serio, hace unas declaraciones a la Prensa diciéndoles que continuaba la ofensiva. Claro que no han podido los rojos romper el frente de nuestras líneas en La Marañosa, ni además lo conseguirán.

Yo creo que Miajas espera que se le dé un golpe por otra parte, y se le dará.

A propósito de esto dije hace dos días que para el dos de Marzo estaríamos en Madrid. He recibido carta sobre este asunto, pero es de suponer que sobre tales cosas no pueden hacerse cálculas con exactitud. Yo creo que si por un casual se retrasara la fecha, no será por un plazo muy largo.

AL GOBIERNO DE VALENCIA LE FALTA DE TODO

Al Gobierno de Valencia le está faltando de todo; hasta los hombres de ciencia que ellos tanto han presumido conservar. Tan pocos le van quedando, que han tenido que recurrir para suprir médicos a los estudiantes de medicina que tengan tres años aprobados para que ejerzan las funciones de los galenos.

Parece que todos se conjuran y dicen al Canallero que él se las entienda.

De noticias sensacionales he de decirles a ustedes que un avión francés ha sido perseguido por los rojos y ha tenido que aterrizar.

Ahora dirán lo mismo que en aquella ocasión en que también derribaron al avión correo francés y nos echaron la culpa a nosotros.

Yo he de decirles a ustedes que si lo derribaron fué porque en él viajaba un periodista que era portador de una buena documentación que a ellos no les convenía. Otro caso más es el que ya les relaté a ustedes de aquellos franceses que se sublevaron en Madrid y si no es por el Cónsul de su país que los pasaportó para Francia, lo pasan bien mal.

En lo que respecta al control de fronteras ya establecido, hay que decir que Rusia sigue enviando voluntarios a España con una documentación sabiamente preparada por la Embajada rusa en París, que de rusos los vuelve españoles.

En cuanto a donativos, se están dando pruebas muy loables del espíritu que anima a todos. En Málaga mismo, los obreros del puerto han hecho un donativo importante, y en Sevilla he sabido de otros casos también dignos de importancia.

Y ya que hablo de donativos, en este momento me están entregando un cheque de don Jacobo Lan, por valor de 400 libras esterlinas.

En cuanto a operaciones, lo más principal es el combate desarrollado en el frente de Asturias, en donde el enemigo ha vuelto a atacar, pero con tan mala fortuna que le hemos ocasionado más de cuatro mil bajas. Desde luego ha sido ésta una gran operación y una gran victoria para nuestras fuerzas.

También ha atacado el enemigo, de forma violenta, por el sector de Granada y en la posición de Garnatilla habiendo sido rechazado, a pesar de haber empleado los rojos en el ataque fuerzas argelinas negras y guardia civil; mejor dicho, guardias nacionales, que son una porquería.

En el sector de Orgiva se le han causado a los rojos 136 muertos y cogido armamento. En Sierra Nevada continúa la persecución de los fugitivos allí internados.

Y nada más, señores, por hoy; que tengan ustedes muy buenas noches.

Alocución del Alcalde de Málaga

Anoche, por el micrófono de Unión Radio, dió una alocución al pueblo el Alcalde de Málaga don Enrique Gómez Rodríguez, quien en breves pero sentidas palabras, expresó su satisfacción a cuantos se han interesado por nuestra población.

Sólo llegar a ella las tropas salvadoras de Franco, toda España y las naciones hermanas se han apresurado a enviar víveres y donativos con que remediar la triste situación en que nos dejaron las hordas marxistas.

Como decimos, breve fué la alocución, pero los que conocemos el amor que siente el señor Gómez Rodríguez por su patria chica y por España, justo es creer que sus palabras salieron de lo más hondo e íntimo de su alma y en este agradecimiento participarán seguramente todos los malagueños honrados y amantes del gran movimiento nacional que hoy se está desarrollando.

Gran Hotel Vasconia

ESPAÑOLA

Edificio construido expresamente para Hotel

Habitaciones independientes con cuarto de baño

Todo confort. Precios sumamente económicos

FERNANDO DE LESSEPS, 5 y 7 MALAGA

Ferretería "EL CANDADO"

Batería de Cocina

Juan Gómez García, 20 al 29

TELEFONO 342



D. O. M.
EL NIÑO
Antoñito de la Torre Fernández
Subió al Cielo en el día de ayer, a la edad de 5 años.
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Eduardo de la Torre y doña Concepción Fernández; sus abuelos, hermanos, tíos y demás familia,
SUPLICAN a sus amistades, encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy 23, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria, Lagunillas, 1, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Ayuntamiento

TRABAJANDO!

El Alcalde conversaba ayer, cuando estuvimos a saludarle en el Ayuntamiento, con los señores Alonso, Lamothe, Carmena, Temboury y Avela, sobre la labor que cada uno de éstos está desarrollando en el Ayuntamiento, tan beneficiosa para Málaga, que ya se advierte la normalización de los servicios y de la vida ciudadana.

—Mucho trabajo, ¿verdad?—interrogamos al Alcalde estrechando su mano y saludando también a los demás gestores.

—Aquí, ahora, no se hace otra cosa. Como no somos políticos, sólo pensamos en los intereses de la ciudad y en el bien de Málaga, y a servirlos y a procurar esto último nos dedicamos con todo entusiasmo.

LA ESTANCIA EN MALAGA DE UNA COMISION PORTUGUESA

—La noticia más interesante y casi única que hoy tengo—dijo el señor Gómez Rodríguez—es la de la visita que ayer tuvimos el honor de recibir en Málaga, de una comisión de Portugal que ha venido a traer víveres a nuestra ciudad.

De la comisión formaban parte elementos muy representativos de Portugal, entre ellos el señor secretario del Ministerio de Comercio.

Como teníamos noticias de su llegada, fuimos a recibirlos al Puerto de la Torre una representación de la Comandancia Militar y otra del Ayuntamiento, y después, durante la estancia de la comisión portuguesa en Málaga, hemos tenido la satisfacción y el honor de atenderlos como ellos merecen.

El presidente de la comisión portuguesa nos dió que cuando supieron por la charla radiada del General Queipo de Llano la situación en que Málaga había quedado, se hizo una cuestación en las calles de Portugal, y con el resultado de la misma se han podido adquirir cinco grandes camiones de víveres, que se destinan al Ejército y a la ciudad.

Los comisionados portugueses—siguió diciendo el Alcalde—me dispensaron ayer el honor de almorzar conmigo y con otros compañeros de corporación, y esta mañana ha venido la representación de Portugal a hacernos una visita de despedida.

La recibimos todos los gestores, y la Banda Municipal celebró en honor de nuestros ilustres visitantes un concierto, tocando el Himno portugués.

En resumen, que la comisión portuguesa marcha satisfechísima de Málaga, y que nosotros hemos quedado igualmente encantados de la deferencia y simpatías de nuestros visitantes.

SIGUEN LOS DONATIVOS

El señor Gómez Rodríguez manifestó después que continúan recibiendo donativos de ciudades hermanas.

—Se agregó el Alcalde—que hay uno de camino, consistente en 400 toneladas de víveres y 35.000 pesetas en metálico, y el Alcalde de León, además, me anuncia el envío de 15.000 pesetas.

EL REPARTO DE VIVERES

El Alcalde nos explicó después la ma-

nera como se hace el reparto de los víveres que son enviados a Málaga.

—En primer lugar—dijo—se atiende a las necesidades de los pobres, haciéndose repartos de víveres en Mercados y barriadas.

Luego, con objeto de que también pueda ser atendida la clase media, se envían artículos a los establecimientos de comestibles, a fin de que éstos se hallen bien abastecidos, con la condición de que los artículos de que se hacen cargo para su venta han de ser devueltos en el plazo de quince días.

De esta manera se movilizan los productos alimenticios, facilitando al público su adquisición y asegurándose el abastecimiento de la ciudad.

Cuando, finalmente, todos los establecimientos hayan quedado surtidos por adquisiciones directas de los propietarios, los víveres que se han recibido para la ciudad serán repartidos diariamente entre las personas necesitadas.

Con esta organización en el reparto se ha logrado atender a todos los malagueños, proveyendo de artículos a los establecimientos, para que éstos hagan las ventas entre sus clientes, y llevando a los mercados y barriadas los víveres que se dedican a los necesitados.

LA OBRA RECONSTRUCTIVA DE MALAGA

El señor Gómez Rodríguez habló, finalmente, con los periodistas de su propósito de dar comienzo enseguida a la obra reconstructiva de Málaga.

Mi deseo es—agregó—que muy pronto esté Málaga llena de andamiajes y útiles para el trabajo de reedificación.

No me he de dar por satisfecho, sin embargo, con la reconstrucción de los edificios quemados por las hordas marxistas y destruidos en los siete meses últimos, pues cuando ello termine hay que conseguir la desaparición de los solares de Málaga y verlos convertidos en magníficos edificios.

En los últimos cinco años, todos los movimientos han sido de destrucción y en la hora presente es preciso que todos nos demos cuenta de la necesidad de hacer una revolución constructiva que haga de España la nación grande que fué siempre.

CARTELERA EMPRESAS UNIDAS

- Espectáculos para hoy, de 4 a 12.
- Echegaray.**—«Danzad, locos, danzad», Joan Crawford y Clark Gable.
- Goya.**—«Entre la espada y la pared», por Charles Laughton.
- Málaga-Cinema.**—«El tango en Broadway», por Carlos Gardel.
- el monstro»,** español, por Frederick March.
- Principal.**—«Pescada en la calle», español, por Silvia Sidney.
- Petit-Palais.**—«La hija de Juan Simón», española, por Angelillo.
- Moderno.**—«Busco un millonario» y «El hombre monstro».
- Plus-Ultra.**—«Mata Hari» y «Barrio Chino» en español.
- Victoria.**—«El hombre león», en español.
- Rialto.**—«Don Quintín el Amar-gao», española.

Gambrinus Bar-Restaurant

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Se admiten huéspedes en familia a 5 pesetas.—Plaza Mariana Pineda, 6, bajo izquierda. Frente a la Farmacia Militar.

Se venden muebles, máquina de escribir Underwood, Historia Universal de César Cantú, Enciclopedia Sopena, Biblioteca del Contable Moderno de E. D. Jones.—Marqués de Guadiaro, 6, 3.º, de diez a una.

Málaga a la mañana

Gobierno Civil

POCAS NOTICIAS

El Secretario particular del señor García Alted, con quien nos entrevistamos ayer tarde, tras de facilitarnos la noticia de la llegada del caudillo del Sur, nos manifestó que el día había transcurrido dentro de un intenso trabajo, dedicándose el gobernador a solventar los diferentes asuntos que afectan al interés de Málaga y su provincia.

VISITA AL COMANDANTE MILITAR

También nos manifestó el Secretario particular, que durante la mañana el señor García Alted había conferenciado con el Comandante Militar de la plaza, señor Gete, estudiando ambos y resolviendo diversos asuntos que están relacionados con el interés público.

BANDO

DON FRANCISCO GARCÍA ALTED, CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL Y GOBERNADOR CIVIL DE ESTA PROVINCIA DE MALAGA.

Liberada esta ciudad y su provincia del terror marxista, por las fuerzas del glorioso Ejército salvador de España, precisa restablecer el equilibrio económico, y constituyendo la propiedad urbana uno de los elementos de riqueza más importantes, tan duramente combatido y castigado en aquella odiosa dominación, se hace indispensable resolver cuestiones de hecho que le afectan relacionadas con los contratos de alquileres, creadas por injustas impositaciones contrarias a la legislación vigente en 16 de febrero de 1936 que es la única por que se rigen y tienen que regularse los contratos de arrendamientos urbanos, haciendo posible de este modo que los propietarios puedan cumplir sus obligaciones con el Estado y Corporaciones oficiales.

En su virtud, hago saber:

1.º—Son nulas cuantas modificaciones y alteraciones se hayan introducido en los contratos de alquileres, impuestas por disposiciones dictadas con posterioridad al 16 de febrero de 1936, tanto en cuanto afecta al precio de los mismos, como a las demás condiciones.

2.º—Los contratos de arrendamientos de fincas urbanas suscritos a partir del 17 de Julio de 1936, deberán adaptarse a los precios y demás condiciones de los inmediatos anteriores, concordantes con la legislación vigente.

3.º—Por tanto, la última mensualidad no cobrada, o cobrada parcialmente, deberá satisfacerse íntegra, sin deducción ni rebaja alguna.

4.º—Respecto a las mensualidades en moratoria y diferencias de precio no percibidas por reducciones impuestas, las partes contratantes establecerán particularmente, procurando la mayor equidad, la forma y condiciones de liquidarlas. De no haber acuerdo, se liquidarán recargando las sucesivas mensualidades en un DIEZ por ciento, hasta su completa extinción.

En los casos de rescisión de contrato, para que los inquilinos puedan acogerse a los beneficios de este aplazamiento, será condición indispensable que afiancen eficazmente el pago, y de no hacerlo podrán los propietarios reclamar la totalidad del descubierto.

Las disposiciones de este apartado no tendrán aplicación a los inquilinos que hayan sido desposeídos de sus viviendas y ahora se reintegren a ellas.

5.º—Quedan obligados los propietarios, sin excusa ni pretexto en contra, a ingresar en una cuenta corriente que al efecto deberá abrir la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, el 25 % de los atrasos que vayan percibiendo de sus inquilinos, a los fines que se determinan en el número siguiente. La infracción de esta obligación será sancionada con la multa de mil a cinco mil pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir.

6.º—Los obreros que acrediten debidamente hallarse en paro forzoso, y previa su inscripción en la Bolsa del Trabajo, podrán solicitar de la Cámara de la Propiedad Urbana que, de los fondos de la cuenta antes mencionada, se abone el alquiler corriente de sus viviendas, siempre que las ocupen legítimamente y correspondan por su categoría a su posición económica.

Al conseguir colocación el obrero que se haya acogido a este beneficio, dará inmediatamente cuenta de ello a la Cámara, bajo pago de los alquileres, y quedará obligado a reembolsar las cantidades que a su nombre se hayan abonado, recargando en un 10 % el importe de las

sucesivas mensualidades de alquiler, cuyo 10 % recaudará el propietario ingresándolo seguidamente en la cuenta citada. La determinación de estas operaciones se remitirá a los propietarios, en proporción a las cantidades que hayan ingresado, los fondos que resulten.

Málaga a 23 de febrero de 1937.

El Gobernador Civil,

Diputación Provincial

Un cambio grato

Bien se advierte en la Diputación Provincial, el cambio habido en la vida de las Corporaciones malagueñas de quince días a esta parte.

Ayer, cuando luego de un paréntesis de más de siete meses, volvimos a la Diputación para reanudar nuestra información diaria, sólo vimos caras amigas, con vestigios muchas de ellas del calvario recorrido.

Empleados antiguos, de honradez y aptitud probadas, que fueron declarados cesantes, hallábanse, de nuevo, en sus puestos, decididos a colaborar con más entusiasmo que nunca en la obra de construcción de la nueva España.

El señor Domínguez y Ruiz de la Herrán, que celebraba una conferencia con los altos empleados provinciales señores Casero y García Cabrera (don Rafael), nos recibió, poco después de serle anunciada nuestra visita, con su corrección peculiar y con el afecto que de antiguo, y con reciprocidad, dedica a la amistad nuestra.

La obligación de los españoles

A nuestra felicitación, el señor Domínguez y Ruiz de la Herrán, contestó agradecido pero haciéndonos notar que por no ser político y no haber aspirado nunca a cargos, hubiese estado mejor en su carrera judicial.

Pero los momentos, agregó, nos obligan a todos los españoles a colaborar, de la manera como se nos demande, en la obra patriótica que realiza el Ejército Nacional.

Y aquí estoy, dijo el nuevo Presidente, prestó al trabajo, con voluntad difícilmente superable, aunque sin los conocimientos precisos para llevar a cabo la obra conque en mi entusiasmo sueño.

Por lo demás, ya es sabida la situación caótica en que la Diputación se halla y la necesidad en que me he visto de decretar el cese de los funcionarios provinciales, con propósito de acometer enseguida la obra de depuración, imprescindible, para que no quede aquí ningún germen revolucionario.

Esta depuración ha de hacerse con absoluta ecuanimidad y estricta justicia y por ello nada deben temer, quienes tengan tranquila la conciencia.

Claro está, que aquellos funcionarios que han formado parte de Comités, además de cesantes se hallan detenidos y la autoridad judicial será la que diga y sancione el delito que cada uno de ellos cometiera.

Los demás funcionarios deberán presentar antes del 10 de Marzo, la solicitud de reposición y las respuestas a un cuestionario, que yo mismo he hecho, sobre la actuación del personal en los meses pasados.

Las recomendaciones

Y ya que de empleados estamos hablando, siguió diciendo el Presidente, yo pido a ustedes que en mi nombre formulen a todos el ruego de que no se me hagan recomendaciones para destinos.

Ahora mismo, agregó, no tengo para pagar a los funcionarios que después de estar cesantes se han reintegrado a sus cargos y, por tanto, hasta que se hagan los nombramientos definitivos, entre el antiguo personal de plantilla, no hay ni que pensar en que esta se aumente.

Yo confío, agregó el Presidente,

el panorama de la Diputación Provincial que después de esta declaración cesarán las recomendaciones y no se restará tiempo para el trabajo de la Diputación Provincial.

El nombramiento definitivo de la Gestora. Han sido nombrados, ya, los gestores que aún faltaban para el acoplamiento total de la Comisión Administrativa.

Todavía no, porque no es tan fácil, designar los representantes de partidos judiciales que estuvieron en poder de los rojos, dejándolos, como han hecho en todas partes, destrozados.

En los pueblos aludidos, las personas de valía y significación, que podrían aquí desarrollar una labor meritisima, han sido, en su mayoría, asesinados.

Ignoramos, además, lo que ha pasado en muchos pueblos de la provincia y ello, naturalmente, perturba de manera lamentable la organización administrativa de la Corporación.

Los únicos Ayuntamientos de cuya situación tenemos informes, son los de los partidos judiciales, que yo llamo de cuota, o sea los de Archidona, Ronda y Antequera, que a las pocas semanas del movimiento fueron dominados por el Ejército Nacionalista.

La posesión de la Gestora

—¿Va a esperarse, entonces, a la constitución definitiva de la Gestora para que tome posesión?

—Creo que nó. Mi impresión es que mañana tomarán posesión los gestores nombrados, sin esperarse a la provisión de las otras vacantes.

—¿Y el nombramiento de Delegados de Servicio?

—Esos, posiblemente, no se harán hasta que se complete el nombramiento de la Gestora!

La organización de una corrida benéfica

—Se habla, señor Presidente, dijimos al señor Domínguez y Ruiz de la Herrán, de la próxima celebración de una corrida benéfica.

—No sé de eso ni una palabra.

—Es que para la celebración de ese espectáculo habría que hacer muchas reparaciones en la Plaza de Toros e instalar el Parque Móvil en otro sitio.

—Pues eso ya es más difícil. Los servicios de guerra es lo primero que hay que atender y si la Plaza de Toros es necesaria para el Parque Móvil, no habrá que pensar en que se utilice para otra cosa. El Ejército, que tanto bien está procurando a España, merece y tiene la ayuda de todos.

A trabajar

Y nada más por hoy, terminó di-

En nuestro número del domingo, en esta página tercera se publicó un magistral artículo, titulado: «Sentido político y social del nuevo Estado».

Por una inadvertencia de que nosotros nunca nos perdonaremos, aún viéndolo disculpable por las dificultades de organización que estamos sufriendo en estos primeros momentos, se dejó de consignar el nombre de su autor.

Es este el insigne Delegado Nacional de Prensa y Propaganda Don Vicente Gay, a quien tanto se le quiere y admira en esta Casa.

ciéndonos el Presidente, como no sea lamentar no haber tenido tiempo, todavía, de hacer la visita oficial a las autoridades.

Pero las circunstancias son graves, los momentos difíciles e inaplazable la necesidad de laborar intensamente.

Y a esto último hemos de dedicarnos todos, aunque para ello nos veamos obligados a aplazar cortesías, que son, a igual tiempo, satisfacciones.

GOBIERNO MILITAR

Llegada del General Queipo de Llano

En nuestra visita de ayer a la Comandancia Militar nos fué comunicada la grata noticia de la llegada a Málaga del Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano.

Este venía acompañado del Jefe de Estado Mayor, Teniente Coronel don José Cuesta y el Ayudante, Comandante de Infantería don Cesar López Guerrero Portocarrero.

Visita de cumplimiento

El Comandante Militar de la plaza señor Gete, estuvo ayer tarde a las cuatro a bordo de un buque de guerra francés, cumplimentando y devolviendo la visita que le hiciera por la mañana el comandante del ciudad navío.

Requeté de reserva

Se ordena a todos los individuos del Requeté de Reserva asistían hoy día 23, a las doce y media en punto de la tarde al antiguo local de la Sociedad Económica de Amigos del País situado en la Plaza de la Constitución.

El Alférez Encargado

Nuestro teléfono 2712

D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL HIMO SR.

Don Justo Mensayas Acefuno

Capitán de Artillería y Director Administrativo de «La Unión Mercantil».

Murió valientemente asesinado por Dios y por la Patria el día 24 de Septiembre de 1936.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña África, don Víctor (ausente), don José, doña Benita y doña Carmen; hermanos políticos doña Librada Leal Pérez y don Francisco Sintas Alarcón, sobrinos, primos y demás familia,

Comunican a sus amistades pérdida tan dolorosa, y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana miércoles 24, a las diez de la misma en la Iglesia de San Juan, y las 12 de la mañana en la Iglesia de San Gregorio, que empezarán el jueves 25 del corriente, a las ocho y media de la mañana en la Iglesia del Sagrario.

España, Italia y Alemania

No podemos figurarnos todavía en la hora presente las inmensas consecuencias que bajo todos los aspectos, y aún los más imprevisibles, ha de tener la magnífica, la insuperable, la grandiosa victoria de Málaga.

No sé si nos damos cuenta suficiente de la magnitud del hecho, en la que respecta a la política internacional; más este acontecimiento es la respuesta más adecuada que podía ofrecer el Gobierno Nacional Español a la muestra de confianza y de estima que le dieron no ha mucho los gobiernos de Italia y de Alemania, hoy más estrechamente unidos que nunca para luchar contra el enemigo común, que es el bolchevismo internacional.

Llega esta radiante victoria malagueña precisamente en un momento de gran trascendencia para el futuro de la política europea, cuando las relaciones entre Italia y Alemania aparecen tan cordiales y estrechas que no cabe dudar que esta situación de hecho ha de influir poderosamente en el futuro desenvolvimiento de la vida internacional.

¿Qué eran hasta ahora las relaciones entre Italia y Alemania?

La similitud del sistema político, la coincidencia de las ideologías que han logrado imponerse en la vida pública de ambas naciones, la identidad de algunos puntos de vista esenciales en el dominio de la vida internacional hacían necesaria cierta colaboración entre las dos grandes potencias centro-europeas. Más hoy día circunstancias exteriores han hecho que aquel paralelismo inicial se transforme radicalmente en una identidad de aspiraciones y de fines que se ha revelado con una fuerza y pujanza que muy pocos sospechaban.

Ultimamente tuvo lugar una visita del General Goering a Roma y esta visita sobre cuya trascendencia no se insistió lo suficiente en la prensa de nuestro país ha venido a sellar en el momento más oportuno aquel fenómeno político de incalculable interés para el porvenir de Europa.

Veamos en que nos interesa directamente aquel acontecimiento,

No es secreto para nadie que el objeto primordial de las conversaciones entre el General Goering y el señor Mussolini era el desarrollo de la guerra de liberación española, así como las consecuencias internacionales que fatalmente había de tener la absoluta sumisión del mal llamado gobierno de Valencia a las órdenes de Moscú.

Al mismo tiempo habrán pasado revista los dos hombres de Estado a la situación general de Europa, llegando muy pronto a la conclusión de que solo gracias a una unión estrechísima de Alemania y de Italia era posible evitar la catástrofe general que para Europa se está preparando.

Ahora bien, condición primordial de que no ocurra esa catástrofe, era evitar a todo trance la instauración de una república soviética a orillas del Mediterráneo, llámese de soviets catalanes, o de soviets ibéricos. Por ende Alemania e Italia, solidificada la alianza espiritual que les une, han de reforzar su política de firmísima oposición a los planes de Rusia en España. Podemos tener así la absoluta seguridad de que esta línea de conducta, sólidamente marcada por el puño de dos prohombres de robusta energía física y mental, no ha de variar en lo más mínimo.

Pero esto no es todo: Goering y Mussolini, al recorrer con la mirada

el panorama de Europa, se han dado perfecta cuenta de lo que ocurre en este promontorio del Viejo Mundo sacudido por el vendaval de una gigantesca tempestad. Han visto en derredor suyo a unos países a mitad carcomidos por la gangrena del bolchevismo oriental; han visto a una Francia entregada a un gobierno funesto, sometido a la influencia marxista y que solo sueña en repetir del otro lado de los Pirineos la trágica farsa de la revolución del pueblo; han visto a una Inglaterra sometida hoy más que nunca a la influencia de la judería internacional, enferma de su plétora de oro e indiferente a los males que padece nuestra civilización; han visto a una polvareda de Estados, presa del pánico y de la vacilación más vergonzosa, que son campo abonado para todas las experiencias y todos los intentos revolucionarios.

Y, cerrando los ojos ante espectáculo tan aterrador, han formado el firme propósito de no permitir que ocurra la catástrofe a la que, por su clara visión de las cosas han podido asignar un plazo bastante próximo.

Italia y Alemania pronto ayudados por España, que no en vano ha aceptado el tremendo sacrificio de su sangre más generosa para salvar al mundo y a la civilización occidental, van a asumir, con absoluta solidaridad de actuación y de propósitos la misión de conservar para una Europa gravemente enferma esos preciosos legados de la cultura y experiencia de los siglos que se llaman el orden, la autoridad, la disciplina.

En medio del desconcierto presente, son estas potencias las llamadas a defender tradiciones de nuestra Europa milenaria, a salvar su cultura y a proteger contra el invasor asiático—ruso-manchu o semítico-hebreo—las bases imperecederas de la civilización de nuestro continente.

Y, como por providencial designio estas potencias son hoy por hoy las más fuertes, las más sanas y pujantes de Europa, podemos entregarnos de ello al optimismo que despierta en nosotros esa soberbia victoria malagueña, formando votos ardientes para que, pronto, lo antes posible Dios permita que España se sume a esta obra de conservación y limpieza que es urgente acometer.

Francisco Melgar.

+

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR
**Don Pedro Temboursy
Alvarez**
Murió en Málaga por Dios y
por la Patria, vilmente asesinado
el día 24 de Julio de 1936
R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen de La Muela Alarcón, hijos, madre, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos, demás familia y la razón social «Hijos de Pedro Temboursy»,

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, y les ruegan asistan a la Misa, que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana miércoles a las diez y media de la misma, en la Iglesia de San Juan.

Puntos básicos de la obra nacional corporativa

I. ESPIRITUALIDAD
Ante todo afirmamos la necesidad de una fuerte espiritualidad, sin la cual ni la vida tiene sentido ni los mismos problemas económicos y sociales solución. Mantenemos el principio de volver, en las jerarquías y en las relaciones sociales, al imperio de los valores morales eternos; el honor, el deber, la disciplina, el control de una conciencia recta sobre todos los actos. El materialismo engendra la esclavitud y la tiranía, porque los medios económicos están siempre en pocas manos, y cuando todo gira en torno a su posesión no hay unión ni solidaridad posibles, no hay más que egoísmo y ambición en los que poseen y desesperación y odio en los desposeídos. Los bienes espirituales—la inteligencia, el valor, la virtud—, distribuidos por Dios sin consideración a las categorías económicas y sociales, cuando influyen decididamente en la vida y jerarquías de los pueblos corrigen las injusticias de aquella y restablecen la armonía en la justicia. Por eso, frente al materialismo liberal o marxista, nuestro movimiento es ante todo espiritualidad, condenación implacable del egoísmo y del odio, sentimientos únicos de aquél; exaltación, no de una clase ni de unos intereses, sino del espíritu y sus valores, que son patrimonio de todos. Y nuestra espiritualidad no tendría base ni consistencia si no fuera religiosa. Por eso se fundamenta en la fe católica, que de una u otra forma se encuentra firmemente arraigada en todas las almas españolas.

II. NACIONALISMO
Además de la de hijos de Dios, una condición nos une a todos, pobres y ricos, altos y bajos: la de ser españoles. El orgullo de serlo ha de llenar nuestra vida. A la gloria de España han de supereditarse todos los intereses temporales. A España han de servirlos todos: los capitalistas, los patronos, los técnicos, los obreros. Toda la producción, todas las actividades económicas y todos los esfuerzos han de montar en adelante un servicio nacional permanente, con estas consignas: nuestros productos, los mejores; nuestro trabajo, el mejor y el de mayor rendimiento; nuestros técnicos, los primeros; nuestras tareas, hasta las más humildes, llenas de ilusión nacional, de inspiración y de arte. Toda la vida española, en la paz, habrá de ser una creación constante. Todos para España. Pero también España para todos, dentro de un orden riguroso: sus campos, sus fábricas, sus productos, su cultura, sus tesoros. Ni paro, ni miserias, ni abandonos. Nadie que cumpla sus obligaciones para con España deberá carecer en España de lo necesario para la vida. El Estado nuevo, tradicionalista, toma la responsabilidad de hacer efectivos estos postulados.

Un interesante Bando del Gobernador Civil

Don Francisco García Alted, Capitán de la Guardia Civil y Gobernador Civil de esta provincia de Málaga.

Ha sido desde el primer momento preferente preocupación de las autoridades del nuevo Estado evitar la pérdida y total desaparición del Tesoro Artístico Nacional, dictando a este efecto una serie de disposiciones que tienden a evitar en lo posible tan irremediable catástrofe para el caudal espiritual de nuestro pueblo.

En cumplimiento de las expresadas disposiciones,

Hago saber:
Artículo 1.º Cuantas personas hayan logrado salvar y conservar en su poder objetos artísticos procedentes de los robos y saqueos practicados por las turbas marxistas en esta ciudad y su provincia deberán devolverlos en el más breve plazo posible al Servicio Artístico de Vanguardia, establecido en esta capital en el local del Instituto Provincial, abierto todos los días laborables de once a doce y de cuatro a cinco.

Art. 2.º Todas las personas individuales o jurídicas que hayan sufrido la pérdida de algún objeto de arte, documentos y libros después del 18 de julio último se dirigirán por escrito al Servicio Artístico de Vanguardia de esta provincia dando cuantos detalles puedan servir para la identificación de los expresados objetos, aportando asimismo aquellas pruebas que puedan acreditar la propiedad de los mismos.

El Servicio estudiará la solicitud, y en cada caso resolverá libremente, exigiendo las garantías y pruebas que estime oportunas antes de proceder a la devolución solicitada.

Art. 3.º En el plazo de setenta y dos horas a partir de la publicación de este bando, los comerciantes dedicados al comercio de antigüedades presentarán al Gobierno Civil de la provincia relación jurada de cuantos objetos artísticos posean, expresando su procedencia y fecha de adquisición. Asimismo, todo particular que hubiere adquirido un objeto que pueda tener un interés o valor artístico, arqueológico, paleontológico o histórico, con posterioridad al 18 de julio, está obligado a ponerlo en conocimiento por escrito al Gobernador Civil de la provincia, haciendo constar las características del objeto, procedencia y fecha de adquisición.

Art. 4.º Los dueños de talleres en que durante la dominación roja se hayan efectuado fundiciones de objetos que puedan considerarse como artísticos lo manifestarán por escrito en el plazo más breve posible al Servicio Artístico de Vanguardia, antes aludido.

Art. 5.º Queda totalmente prohibida hasta nueva orden la compraventa de los objetos especificados anteriormente, sin la intervención de la Junta Local del Tesoro Artístico, de la cual se solicitará el oportuno permiso en la forma establecida en el decreto del Gobierno Nacional de 6 de diciembre de 1936. Los contraventores incurrirán en las penas señaladas en el artículo octavo del aludido decreto.

Art. 6.º Los alcaldes de los pueblos cabezas de los partidos judiciales cuidarán de prestar la más eficaz colaboración, interviniendo cuantos objetos se encuentren comprendidos dentro de lo prevenido en el presente bando, enviando inmediatamente nota de los objetos perdidos, deteriorados y rescatados al Servicio Artístico de Vanguardia.

Art. 7.º Los contraventores a lo dispuesto anteriormente, aparte de ser sancionados por mi autoridad y de la responsabilidad que les corresponda por desobediencia, serán puestos a disposición de los Tribunales militares para ser juzgados como infractores del bando declarando el estado de guerra.

Art. 8.º Se ordena a todas las autoridades y fuerzas dependientes de mi mando que presten la más eficaz colaboración a lo que se ordena en la presente disposición.

Málaga, 19 de febrero de 1937.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Don Juan Benito, sargento del regimiento n.º 24, 4.ª compañía, 2.º Batallón, que opera en Torremocha del Campo.

La misma petición hace de madrina de guerra el soldado Miguel Palomo, del Regimiento Infantería Bailén núm. 24, 4.ª compañía, 2.º batallón, que opera así mismo en el frente de Guadalajara.

Miguel Reina Mérida

en el Mercado Central ofrece la público:

Gallinas desde 5 pesetas.
Falomos a 150 »
Huevos del país a 4.50 » docena.
» Gallegos a 3.75 » »
» Embarcados a 3 » »

“La Costa Azul”

Tejidos - Novedades
Plaza de la Constitución

UNA INTERESANTE CARTA DE GIL ROBLES A UN PERIODICO INGLES

Los católicos españoles están unidos al movimiento nacional

EL DESEO DE EXTRAVIAR A LA OPINION PUBLICA

Señor Director de "El Universo".
Muy señor mío: No me sorprende que haya personas en Inglaterra desearas de extraviar a la opinión pública respecto al significado y orientación de la guerra civil española y de la actitud adoptada en la contienda por la inmensa mayoría de los católicos; nuestros contrarios no se han parado en barras para sembrar la confusión en estos particulares. Mas a fin de que pueda usted formar un juicio exacto del sentir de un importantísimo sector de los católicos españoles, sector magníficamente organizado voy a darle aquí una síntesis de los propósitos que animan al partido de Acción Popular, que me reconoce por su jefe.

Acción Popular debió su origen al establecimiento de la República en España, y fue una organización con todas las características de un partido católico legalmente constituido y con miras a cooperar lealmente con el sistema democrático y parlamentario de la Constitución de 1931.

LOS PRIMEROS AÑOS DE REPUBLICA

Durante los tres primeros años, que fueron de intensa labor, y a pesar de la feroz persecución de que el partido fue blanco, siempre nos negamos a desviarnos de los métodos legales, y dentro y fuera del Parlamento condenamos repetidas veces toda tentativa de violencia en los procedimientos; conducta que suscitó frecuentes críticas contra el partido por otros grupos conservadores que preconizaban la fuerza en la conquista del poder.

Fiel a sus principios fundamentales, actuó estrictamente dentro del sistema democrático; y en las elecciones del 33 obtuvo mayor número de votos y de diputados que ningún otro partido. Y por entender que no hay política constructiva posible sin espíritu de cooperación, apoyó nuestro partido a los Gobiernos que sucesivamente se fueron formando y entró en la combinación de algunos. Y aunque en diciembre de 1935 se nos eliminó del Poder por el Presidente de la República, el cual se negó a respetar nuestra honradez política, todavía no nos salimos de la legalidad, y acudiendo a las urnas en febrero del 36, tuvimos doscientos mil votos más que en las pasadas elecciones.

LAS MALAS ARTES DEL FRENTE POPULAR

El Frente Popular, valiéndose de malas artes, increíbles en Inglaterra, anuló por la fuerza bruta las elecciones de unos 80 distritos; y así, contra toda legalidad, con violencia, anticonstitucional y antidemocráticamente, aseguró mayoría a las izquierdas. Pues a pesar de todo esto, Acción Popular, que todavía era el partido más fuerte de España, como que contaba en sus filas el 70 por 100 de los católicos españoles, rehusó acudir a procedimientos ilegales y trató nuevamente de introducir en la política el principio de cooperación, y colaboró lealmente con las oposiciones en resolver los problemas de la Patria.

No embargante lo dicho, es ciertísimo que desde el primer instante del movimiento patriótico militar, Acción Popular se ha unido a él con toda su alma, ha dado al Ejército miles y miles de soldados, y sus hombres estamos prontos a sostener la causa nacional con todas nuestras energías, con todos nuestros recursos y con la misma vida de todos y de cada uno de los miembros del partido. Acción Popular está de lleno con los nacionales, a fuer de agrupación católica.

EL APELATIVO DE REBELDES ES INJUSTO

El apelativo de rebeldes, aplicado a los nacionalistas españoles es injusto: que rebelde es el hombre que se alza sin razón contra un Poder legítimo; pero el Gobierno de Madrid, actualmente en Valencia, no es legítimo Gobierno. Veámoslo: La legitimidad de un Gobierno hay que mirarla en su origen y en el ejercicio del Poder. En un régimen democrático, el Gobierno será legítimo por su origen si es la expresión de la voluntad del pueblo; y será legítimo por el ejercicio de la autoridad si actúa en favor del bien común y respeta la conciencia y la libertad legítima de los ciudadanos. Ahora bien: el Gobierno de Valencia carece de estas dos exigencias de la legitimidad.

No es Gobierno legítimo en su origen

porque, según las elecciones de febrero de 1936, la victoria fue de las derechas por una mayoría de 400.000 votos sobre las izquierdas; pero éstas, por la fuerza bruta y con la ayuda de los policías, violaron las urnas en La Coruña, Pontevedra, Lugo, Cáceres, Córdoba y Sevilla y alteraron los resultados, naturalmente a su favor, y así consiguieron una pequeña mayoría en la Cámara, mayoría que se apresuró y declaró nulas total o parcialmente las elecciones en Granada, Cuenca, Burgos y Salamanca, viniendo de esta manera las izquierdas a tener una mayoría ficticia que les permitió formar Gobierno, pero ilegal o ilegítimo en su origen, como aparece manifiesto

EL DE MADRID, AHORA DE VALENCIA, NO HA PROBADO SER GOBIERNO LEGITIMO

En el ejercicio de la autoridad civil o del Poder, tampoco ha probado el de Madrid ser legítimo Gobierno; desde que entró en funciones, en febrero de 1936, hasta el día del alzamiento nacional, pesan contra el Gobierno del Frente Popular los siguientes crímenes: la quema de 84 iglesias cuatro redacciones de periódicos, 36 centros políticos y 92 casas particulares de gentes de derecha. Mató a 256 personas y dañó a más de mil. Robó, sin indemnización de ningún género, 300 propiedades particulares, y cerró más de 800 centros católicos y de enseñanza. Dejó sin trabajo, echándolos de su sitio, a

todos los no afiliados a organizaciones izquierdistas; y en los cuarteles, arsenales y aeródromos introdujo el comunismo. Dejó cesantes, de la noche a la mañana, a centenares de empleados en el servicio civil, que ocupaban legalmente sus puestos; y permitió atacar e insultar a los oficiales del Ejército, a los sacerdotes y a los jueces y magistrados. Todos estos hechos se denunciaron ante el Parlamento en pleno por el diputado monárquico señor Calvo Sotelo, sin que pudiera negarles el Gobierno; pero en venganza de tal acusación, el Gobierno del Frente Popular ordenó matar al señor Calvo Sotelo y a mí; yo me salvé por haberme ido a Biarritz; pero él fue arrancado de su hogar por un pelotón de soldados, a las tres de la mañana, y asesinado en las puertas del cementerio.

LOS ASESINATOS DEL GOBIERNO QUE SE LLAMA LEGITIMO

Desde el principio de este movimiento militar viene el Gobierno asesinando y permitiendo asesinar a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y forzado mujeres; ha destruido tesoros artísticos, y, en una palabra, ha cometido tales y tales execrables atrocidades, que estoy seguro que el día en que se separe la humanidad entera se alzarán horrores para condenar a los responsables

VIDA CATOLICA

Santoral

Martes 23 de Febrero. II de Cuaresma.—San Florencio, cfr. sevillano y San Pedro Damián, ob. y doctor.

Santos de mañana.—San Mafas ap. y San Modesto, ob.—Ayuno.

Las misas del Domingo

El domingo se celebraron misas en las Iglesias de San Juan, Victoria, Santiago, Capilla del Hospital Civil, Colegio de la Presentación y Goleta.

También en la puerta principal de la Catedral, se dijeron misas desde las 7 hasta las 12, asistiendo a la de las 11 la banda de requetés de Granada.

Millares de fieles concurrieron a los citados actos religiosos poniéndose nuevamente de manifiesto el catolicismo del pueblo de Málaga.

Rosgo plausible

Mañana miércoles día 24, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Juan una Misa de Requien por el alma del ilustre patricio don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.) a devoción de un amigo.

Este rosgo plausible de un malagueño que quiere ocultar su nombre merece la mayor gratitud por todos los que sentimos hondamente este movimiento nacional de España, del que fué un gran propulsor el insigne político tan villanamente asesinado por los marxistas.

AVISO

¡Viva el Amor Misericordioso!
Se suplica a toda persona que tenga una Capilla del Amor Misericordioso hagan el favor de entregarla en calle del Angel núm. 1, segundo derecha.

¡Viva España!
Cultos en la Parroquia del Sagrario de la S. I. Catedral

Durante los días 26, 27 y 28 del presente mes de Febrero, se celebrará un Triduo en honor de la Santísima Virgen de Lourdes; que consistirá en misa rezada con Comunión a las 8 y 11,2, y en ella se hará el Ejercicio del Triduo.

En esta Iglesia todos los días hay misas desde las 7 hasta las 10.

A. M. D. G.

La Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Estándose procediendo a la desinfección y posible arreglo de la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se advierte a la feligresía, por medio de este aviso, que mientras llegue el momento de poderse abrir al culto, deberán acudir para bautizos, dichos y asistencia de enfermos, al Asilo de San Manuel, donde mientras duren las aludidas circunstancias está instalada la Parroquia.

El Día del Papa y la liberación de Málaga

Con sumo gozo y honrándonos en ello, publicamos los telegramas siguientes cursados entre nuestro Rvmo. Prelado y el Emmo. Cardinal Secretario de Estado de S. Santidad con motivo del Día del Papa y la feliz liberación de nuestra ciudad: Vaticano Cardinal Secretario.—Nombre propio Diócesis entera felizmente liberada tiranía moscovita dignese elevar a lo Augusto Pontífice filial homenaje rendido acatamiento anhelando numerosos aniversarios gloriosísimo pontificado.

OBISPO MALAGA La contestación del Vaticano es la siguiente:

Obispo Málaga Palacio Arzobispal Sevilla.—Soberano Pontífice profundamente conmovido filial homenaje Diócesis felizmente libertada con paternal afecto envía Vucencia Clero fieles el consuelo especial BENDICION APOSTOLICA prenda celestial fervores.

Cardenal Pacelli.

También nos complacemos en dar a la publicidad estos otros telegramas del Clero y feligreses de la parroquia de San Juan y nuestro Rvmo. Sr. Obispo.

Excmo. Sr. Obispo de Málaga.—«Párroco, clero y feligreses de la parroquia de San Juan, con motivo apertura al culto de la parroquia, ofrecen Rvmo Prelado testimonio veneración filial.—Párroco.»

Párroco San Juan.—Felicito renovación culto parroquia, bendigo efusivamente feligresía entera escribo.—OBISPO.

del mayor desastre de la Historia. ¿Quién, pues, osará reconocer como legítimo a un Gobierno rec, o por lo menos consentidor, de tales actos, en el ejercicio del Poder?

Luego no puede llamarse rebelión, sino resistencia perfectamente lícita a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar, cuando en el Gobierno de Valencia faltan evidentemente las dos legitimidades, la de ejercicio y la de origen.

Todos los legistas, sin excepción, tienen por lícita y aun por obligatoria la resistencia a la autoridad cuando ésta se ejerce habitualmente de una manera injusta en cosas de importancia; en tales casos es justa la resistencia; pero si ella resulta insuficiente, se puede acudir a los recursos de fuerza; así lo defienden como doctrina católica los más reputados autores, como Santo Tomás y Suárez, el insigne apologista Balmes y Cardenal Hergenroether. Y ésta es la razón que tiene Acción Popular, precisamente por ser católica, para asociarse al alzamiento; como la ha tenido el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, para prestar su apoyo pública y solemnemente al movimiento nacional; y por eso ha escrito "El caso de España", y a su vuelta de Roma se ha presentado al General Franco en calidad de representante oficial del Papa. Y asimismo los Metropolitanos de Valladolid, Santiago, Burgos, Sevilla, Valencia y Granada no han necesitado otra razón para ponerse al lado de los insurgentes, que han de salvar la civilización cristiana; y lo propio han hecho todos los señores Obispos que han tenido la fortuna de verse libres de las hordas del comunismo.

LOS CATOLICOS ESPAÑOLES ESTAN EN EL EJERCITO NACIONAL

Descontado un pequeño grupo de vascos, todos los católicos españoles, sin excepción, están de parte del movimiento nacional, el cual no es ni será nunca para servir intereses extranjeros, sino que es y será siempre genuina y tradicionalmente español y sobre todo profundamente humanitario.

Usted, pues, señor mío, echará pronto de ver que ante semejantes atropellos, innegables en absoluto, ningún valor se ha de conceder a ciertas afirmaciones estampadas en el folleto "Los católicos y la guerra civil en España"; afirmaciones que no pueden menos de ser sospechosas, por venir de quien vienen, a saber: el librepensador señor Bergamín, editor de una revista que no quiero nombrar; el suspenso por las autoridades eclesiásticas años atrás Fr. Juan García Morales, y el señor Ossorio y Gallardo, que, a pesar de llamarse católico en ese libelo, nunca se le ha visto practicar la Religión Cristiana, como lo sabemos todos los españoles.

Por lo que toca a los católicos vascos, tenemos en ellos un ejemplo vivo de cómo la política separatista desvirtúa el espíritu cristiano. Los separatistas vascos sostenían frecuentemente la tesis de que son "vascos" por nacimiento y después se hicieron cristianos por el bautismo; por ende, el triunfo del separatismo vasco debe prevalecer sobre los intereses del cristianismo. Y quien dude ser verdad semejante afirmación de la herejía vasca, no tiene sino leer los escritos de Sabino Arana Goiri, fundador del separatismo. Así se explica que los separatistas vascos, con Aguirre a la cabeza hayan hecho causa común con los incendiarios de templos, asesinos de obispos y sacerdotes y religiosos; y con los profanadores de todo lo santo; porque ellos lo han dicho: el separatismo es lo primero; lo de católicos se deja para después.

He aquí, mi estimado señor y amigo, la explicación de por qué nosotros los católicos estamos desde el principio enteramente y sin tapujos con el presente alzamiento militar: libres de toda coacción, seguimos el dictamen de la conciencia.

Suyo afectísimo,
José María GIL ROBLES

La Primavera
Compañías, 26
Tejidos y Novedades

La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervos.

El Jefe del Estado, GENERALÍSIMO FRANCO

IMPRESIONES DEL DOMINGO

LA MISA DEL REQUETE

El nombre de Dios, la primera palabra del trilema del Requeté llena los ámbitos del mundo y no cabe en la inmensidad del espacio; y al penetrar en las almas, remover las conciencias y avivar el pensamiento inclinamos nuestras frentes y confesamos aquellas palabras históricas: «Grande, inmenso es el Dios del Sinaí.»

Así lo ha confesado hoy Málaga Católica, no con palabras frías, sino con la cálida elocuencia de las lágrimas, la emoción y el entusiasmo, porque ha sentido en el alma la grandeza de Dios en el atributo de su misericordia. Porque hay Dios, con su carne y con su sangre se ha inmolidado, no oculto en el recinto de una Iglesia sino fuera de ella, a la vista de todo un pueblo, al aire libre, en el átrio de la Catedral, sobre el ara de un altar que tiene por retablo la firmeza de las piedras de sus torres; por bóveda, la anchura del cielo, por turibio el sol y por incienso la respiración del mar y el perfume de los montes.

Hoy miles de almas han asistido a este sacrificio santo de la Misa, han visto levantarse bajo un cielo purísimo de paz la Hostia Santa, promesa de una nueva redención, y han vivido en torno de este altar momentos de vida espiritual, que ha reanimado su ser y de la que estaban sedientos y que ansiaban con todo su corazón.

El Requeté escolta aquel trono de Cristo Rey que viene a imperar más que en las ciudades en las almas, y las almas influidas por toda la virtud del misterio que flota en el ambiente sienten la religión, tal vez con más penetración que nunca y no pueden ocultarlo, porque los ojos y los semblantes así lo dicen.

La Banda lanza vibrantes los acordes de la Marcha Real al elevarse Jesús en el Sacramento; los pechos palpitan, los ojos se arrasan de lágrimas clavados en la Hostia Santa y los labios murmuran plegarias fervorosas brotadas del corazón. Y como si Málaga levantara su cuerpo yacente del letargo en que la sumiera el golpe de la impiedad, bendice a Dios, adora a Dios y de rodillas implora su gran Misericordia.

Málaga, empapada en sangre, no derramada en la lid por el soldado, sino sangre de crímenes vertida por el asesino provoca la justicia del cielo. Pero no. Nuestra celestial Patrona la Virgen Santísima de la Victoria, que abrió las puertas de nues-

tra ciudad al Ejército salvador de España para que entrara la alegría en el corazón de sus hijos que la quieren con fe, ha implorado de su Divino Hijo el perdón y se lo ha alcanzado.

¡Católicos que vivimos en Málaga felicitémonos porque el Señor nos ha mirado con compasión; alegrémonos de tener por intercesora a la Virgen de la Victoria y no olvidemos el deber que ahora, más que antes tenemos de ser fervorosos católicos, entusiastas defensores de la causa de Dios y propagadores de la devoción de la Virgen Nuestra Patrona. A ella debemos nuestra liberación: seamos sus fervientes devotos, llevémosla en nuestro corazón, bendigámosla públicamente y no olvidemos que la idea de Dios que llena los ámbitos de la tierra triunfa eternamente y redime las naciones.

Ignacio Sastre Santos

Otras misas

La falta de espacio, bien a nuestro pesar, nos obliga a no podernos ocupar con la extensión que deseáramos de la solemne misa de campaña por el alma de los mártires malagueños, que ayer se celebró en el Paseo del Parque.

Al acto asistieron, además de los jefes y todos los demás elementos de Falange Española, organizadora del acto, el Gobernador Militar señor Oete, el Civil señor García Alted y el Alcalde señor Gómez Rodríguez.

También concurrió un gentío verdaderamente imponente.

Igualmente fueron muchos los fieles que oyeron misas en las Parroquias de San Juan, Carmen y Sagrario, capillas del Colegio de la Presentación, San Miguel de Miramar, Hospital, Carmelitas del Limonar, Goleta y la Victoria.

Radio Requeté de Málaga

Hoy, a la una de la tarde, se inaugura en Málaga la Radio Requeté.

Se trata de una emisora de extracorta, de gran potencia, que trabajará con una frecuencia de 7192 kilociclos.

En la primera emisión, hablarán ante el micrófono de Radio Requeté de Málaga, nuestro Director don Diego López Moya; el Delegado de la Comunión Tradicionalista en Marruecos, señor Abad; el de Málaga, don Diego Zuleta; el de Andalucía Oriental, don Antonio Garzón; el Secretario General de la Comunión, don José María Oriol; y don José María Arauz de Robles, de la Junta Suprema Nacional de Guerra Carlista.

La estancia del General Queipo de Llano en Málaga

Anoche celebró una importante reunión con las fuerzas representativas de la ciudad



Ayer tarde al personarnos en el Gobierno Civil había una gran afluencia de público que, naturalmente el periodista, la creyó como indicio de grandes acontecimientos.

En efecto, en el despacho del Gobernador se encontraba el Excmo. Sr. General Jefe de los Ejércitos del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, quien había llegado a nuestra ciudad sobre las cinco de la tarde, siendo cumplimentado por las autoridades.

La numerosa concurrencia obedecía en primer lugar, al deseo de saludar al Sr. Queipo de Llano y a la llamada hecha por el Sr. García Alted, quien de antemano citó a diferentes entidades malagueñas para solventar cuanto se refiere a la vida económica de la ciudad.

A tal fin acudieron una comisión de la Unión General de Contribuyentes, otra de la Federación Gremial, la de la Agrupación de Comerciantes, Asociación Patronal y Mer-

cantil, Cámara de Comercio, Exportadores y Criadores de Vinos y otras entidades.

Una vez todas estas representaciones ante la presencia del General, cada cual expuso sus puntos de vista sobre la obra reconstructiva a realizar, y al final el señor Queipo de Llano dió normas a los allí presentes de la labor a realizar en el futuro.

El General exhortó a todos al cumplimiento de su deber, haciendo presente que tanto las fábricas como las industrias deben producir lo más posible, para lo cual se tendrá en cuenta los derechos y obligaciones lo mismo del patrón como del obrero.

En cuanto a la reconstrucción de Málaga, el señor Queipo de Llano hizo saber a las distintas representaciones que a partir de esta fecha todo aquel que durante el plazo de un mes comience a realizar obras en los distintos edificios derruidos, será dispensado, durante veinte años del pago de impuestos.

Los reunidos salieron altamente satisfechos de la amabilidad y sentido patriótico demostrado por el General Jefe de los Ejércitos del Sur, conviniendo todos en que la reconstrucción económica de Málaga debe ser un hecho en plazo muy breve.

INFORMACION DE MADRUGADA

LAS GANAS QUE TIENEN

SALAMANCA, 22.—Según noticias, el comunista alemán camarada Solet, ha declarado que en Alemania se constituirá un Frente Popular con objeto de ayudar a los rojos españoles.

LA FORTIFICACION DE JAEN

SALAMANCA, 22.—Se pregona en las radios rojas que pronto se va a efectuar la fortificación de Jaén, sin duda porque la creen tan amenazada como estuvo Málaga.

Dicen que la defensa de Madrid sólo ha sido una realidad cuando se fortificó debidamente.

¿QUIENES AVANZAN?

SALAMANCA, 22.—El Boletín Oficial catalán se entretiene en decir que las tropas avanzan.

Lo que no dice cuáles tropas son las que lo hacen. Suponemos que serán las nacionales, que pronto estarán a las puertas de Barcelona.

MANIFESTACIONES DEL COMUNISTA THOREZ

SALAMANCA, 22.—Se sabe que el Secretario General del Partido Comunista Thorez, ha pronunciado un discurso en Lenz, en el cual ha dicho que es inminente la formación del Partido único obrero francés.

Dijo que está convencido de que los Bancos, las oficinas y todas las manifestaciones del Comercio pasarán a los obreros.

Thorez se queja de que el Ejército francés cuenta aún con reaccionarios, que todavía no se han eliminado.

Con respecto al Comité de no intervención ha manifestado que su actuación no le satisface.

Por último, llama a la unión a socialistas, comunistas, republicanos y católicos.

¡Qué ensalada rusa!

HUELGA EN UNA FABRICA

SALAMANCA, 22.—Se conoce que la huelga en la Industria de Peront sigue adelante.

Los obreros piden aumento de jornales, negándose a abandonar las factorías, donde permanecen desde el comienzo del paro voluntario.

La Dirección pide el desalojamiento de las factorías como requisito indispensable para poder entrar en negociaciones.

LO QUE DICE LA PRENSA MARXISTA MADRID, 22.—Hé aquí algunos extractos de la Prensa marxista de anoche:

«Mundo Obrero».—Se ocupa de las victorias —¡vaya fantasía!— logradas por

las fuerzas populares en los frentes de Asturias y el Jarama.

Dice que esto marca la victoria en todos los frentes, y que para conseguirlo hay que tener una disciplina de hierro.

«Heraldo de Madrid».—Se ocupa de lo que se llama Comité de no intervención, censurando la pasividad de éste.

Afirma que Inglaterra y Francia deben impedir que Alemania, Italia y Portugal favorezcan a Franco.

«Claridad».—Trata de la unión de los dos centrales sindicales, UGT y CNT, diciendo que la base del triunfo debe ser el respeto mutuo del trabajador.

«Informaciones».—Habla de la defensa de Madrid, asegurando que está dando ejemplo de lo que debe hacerse en todos los frentes.

«El Sindicalista».—Dice que la única consigna debe ser la de ganar la guerra. Expresa que hay que tener disciplina para cumplirla y acatamiento estricto a las órdenes del Gobierno.

En la de Madrid, se entiende.

DESCONFIAN DEL COMITE DE NO INTERVENCION

MADRID, 22.—Los «rojos» desconfían, en absoluto, de la actuación del Comité de no intervención.

Sus emisoras no cesan de criticar la labor del mismo, asegurando que es una verdadera comedia.

PRUEBAS ANTIAERIAS EN ROMA

MADRID, 22.—Según una radio «roja», en esta semana se efectuarán pruebas en Roma para un posible ataque aéreo.

Extranjero

El Papa, pesaroso por el atentado al mariscal Graciani

Ciudad del Vaticano, 22.—Con las precauciones necesarias al estado de salud del Papa, se le ha dado la noticia del atentado de Addis Abeba.

El Pontífice se mostró pesaroso por lo ocurrido al Mariscal Graciani, al que dió su bendición apostólica antes de su marcha a Abisinia.

La gratitud de Mussolini a Hitler

Roma, 22.—Mussolini ha transmitido a Hitler las gracias por el telegrama de pesar que le envió el «Furor» con motivo del atentado al Mariscal Graciani.



Misa de Campaña por el alma de los mártires de Málaga, celebrada ayer en el Parque